



கண்டம் விட்டு கண்டம் பாயும் ஏவுகணை மூலம் உக்ரைன் மீது ரஷ்ய படை தாக்குதல் ...2-ம் பக்கம்

அமெரிக்காவில் வழக்கு: அதானியை கைது செய்ய ராகுல்காந்தி வலியுறுத்தல் ...3-ம் பக்கம்

பார்டர்-கவாஸ்கர் டிராபி தொடர்: இந்திய - ஆஸி. அணிகள் மோதும் முதல் டெஸ்ட் இன்று தொடக்கம் ...7-ம் பக்கம்



● முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை நேற்று, தலைமைச் செயலகத்தில் மும்பை - கலைஞர் தமிழ் சங்கத்தின் தலைவர் சேகராசு, செயலாளர் ஜேம்ஸ் தேவதாசன், அன்பழகன், நிர்வாக குழு உறுப்பினர் வில்சன் ஆகியோர் சந்தித்து மும்பையில் 8.12.2024-ம் தேதி நடைபெறவுள்ள கலைஞர் நூற்றாண்டு நிறைவு விழாவிடையான அமைப்பிதழை வழங்கினார்.

தமிழ்நாடு மின்சார வாரியத்திற்கு அதானி நிறுவனத்துடன் எந்த தொடர்பும் இல்லை

சமூக ஊடகங்களில் பரவும் தகவல் தவறு அமைச்சர் செந்தில்பாலாஜி விளக்கம்

சென்னை, நவ. 22- தமிழ்நாட்டின் மின்சார வாரியத்திற்கும் அதானி நிறுவனத்திற்கும் எந்தவித தொடர்பும் இல்லை என அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜி கூறியுள்ளார். மேலும் இதுதொடர்பாக வெளியான செய்திக்கு அவர் மறுப்பு தெரிவித்துள்ளார்.

கவுதம் அதானி மீது அமெரிக்காவில் வழக்கு தொடரப்பட்டதன் எதிரொலியாக அதானி குழுமத்தைச் சேர்ந்த நிறுவனப் பங்குகள் கரும் சரிவுடன் வர்த்தகமாகி வருகிறது. இதன்படி அதானி எண்டர்பிரைசஸ் 19 சதவீதம், அதானி போர்ட்டில் 15 சதவீதமும் சரிவை சந்தித்துள்ளன. அமெரிக்காவில் பதிவு செய்யப்பட்டு உள்ள வழக்கில், தமிழ்நாடு, ஆந்திரா உள்ளிட்ட மாநிலங்களின் பெயர்கள் இடம்பெற்று உள்ளன.

இதைத் தொடர்ந்து அதானி விவகாரத்தில் தமிழ் மூக அரசு தனது நிலையை தெளிவுபடுத்த வேண்டும் என்று பா.ம.க. நிறுவனர் டாக்டர் ராமதாஸ் கூறியிருந்தார். இது தொடர்பாக மின்சாரத்துறை அமைச்சர் செந்தில் பாலாஜியிடம் செய்தியாளர்கள் கேள்வியெழுப்பினர். இதற்கு பதிலளித்து அவர் கூறியதாவது;

தமிழ்நாடு மின்சார வாரியத்தை பொறுத்தவரை அதானி நிறுவனத்தோடு எந்தவிதமான வணிக ரீதியான தொடர்பும் கடைந்த 3 ஆண்டு களாக இல்லை என்பதை தெளிவுப்படுத்திக் கொள்கிறேன். சமூக ஊடகங்களில் தவறான தகவல் பரவி வருகிறது. தமிழ்நாட்டின் மின் தேவையை கருத்தில் கொண்டு மத்தியில் இருக்கக்கூடிய மத்திய மின்சாரத்துறை வாரியத்தின் அமைப்புக் கோடு 1500 மெகாவாட் மின்சாரம் கொள்முதல் செய்வதற்கு ஒப்பந்தம் செய்துள்ளது. அதுவும் மிக குறைந்த விலையில், அதாவது ரூ.2.61 க்கு கொள்முதல் செய்யப்பட்டுள்ளது. எனவே, அதானி நிறுவனத்தின் மீதான குற்றச்சாட்டுகளுக்கும் தமிழ்நாடு மின்சார வாரியத்துக்கும் எந்தவிதமான தொடர்பும் இல்லை. இது தொடர்பாக மேலும் சந்தேகம் இருந்தால் அதை தெளிவுப்படுத்த தமிழக அரசு தயாராக இருக்கிறது. இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

திருவள்ளூரில் ரூ.330 கோடியில் புதிய டைடல் பூங்கா:

முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று திறந்து வைக்கிறார்

புதிதாக 6 ஆயிரம் பேருக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்

சென்னை, நவ. 22- திருவள்ளூர் மாவட்டம் பட்டாபிராமில் 21 தளங்களுடன் 5.57 லட்சம் சதுரடி பரப்பளவில் ரூ.330 கோடி மதிப்பில் அமைக்கப்பட்டுள்ள புதிய டைடல் பூங்காவை இன்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று திறந்து வைக்கிறார். இந்த டைடல் பூங்கா மூலம் சுமார் 6 பேருக்கு வேலை வாய்ப்பு கிடைக்கும் என்ற தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் திருமுடிவாக்கத்தில் துல்லியம் மற்றும் தொழில்நுட்ப மையத்தை முதல்வர் திறந்து வைக்கிறார்.

11.41 ஏக்கரில்...

தமிழக அரசு வெளியிட்டிருக்கும் செய்திக்குறிப்பில் கூறியிருப்பதாவது, தமிழ்நாட்டின் வடபகுதியிலுள்ள நகரங்களுக்கு தகவல் தொழில்நுட்ப வளர்ச்சியினை கொண்டுவர சென்னை நகரத்திலும் திருவள்ளூர் மாவட்டம், பட்டாபிராமில் 11.41 ஏக்கர் பரப்பளவில், 330 கோடி ரூபாய் செலவில் தரை மற்றும் 21 தளங்களுடன் 5.57 லட்சம் சதுரடி பரப்பளவில் கட்டப்பட்டுள்ள டைடல் பூங்காவை முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் இன்று (22.11.2024) திறந்து வைக்கிறார்.

அனைத்து வசதிகள்...

இக்கட்டிடத்தில் தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்கள் செயல்பட தேவையான, நவீன தொலைத்தொடர்பு வசதிகள், தடையற்ற உயர் முத்த குழுமுனை மின் இணைப்பு மற்றும் மின் இயக்கி வசதிகள், மின்தூக்கி வசதிகள், சுகாதார வசதிகள், தீ பாதுகாப்பு மற்றும் கட்டிட மேலாண்மை வசதிகள், சிசிடிவி கேமரா வசதிகள், 24x7 பாதுகாப்பு வசதிகள், உணவுகம் மற்றும் உடற்பயிற்சி கூடம் போன்ற அனைத்து வசதிகளும் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. இக்கட்டிடமானது, 6,000 தகவல் தொழில்நுட்ப வல்லுநர்கள் பணிபுரியும் வகையிலும் பசுமை கட்டிட வழிமுறைகளின்படியும் கட்டப்பட்டுள்ளது.

ஒதுக்கீட்டு ஆணை...

பட்டாபிராமில் இப்புதிய டைடல் பூங்கா அமைக்கப்படுவதன் மூலம் தமிழ்நாட்டின் வடபகுதியைச் சார்ந்த, குறிப்பாக திருவள்ளூர் உள்ளிட்ட சுற்று வட்டார மாவட்டங்களில் உள்ள படித்த இளைஞர்கள் வேலை வாய்ப்பு பெறுவதுடன் அம் மாவட்டங்களின் சமூக பொருளாதார நிலையும் மேம்படும். டைடல் பூங்கா திறப்பு விழாவின்போது, பல்வேறு தனியார் தகவல் தொழில்நுட்ப நிறுவனங்களுக்கு அப்பூங்காவில் தன ஒதுக்கீட்டுக்கான ஆணைகளையும் முதல்வர் வழங்க உள்ளார். பட்டாபிராமில் அமைக்கப்பட்டுள்ள இந்த டைடல் பூங்கா மூலம் 6 ஆயிரம் பேருக்கு வேலைவாய்ப்பு கிடைக்கும்.

தொழில்நுட்ப மையம்...

அதனைத் தொடர்ந்து, குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்கள் துறை சார்பில் காஞ்சிபுரம் மாவட்டம், திருமுடிவாக்கம் சிட்டிகோ தொழிற்பேட்டையில் துல்லிய உற்பத்தி பெருங்குழுமத்தான்கு முதற்கட்டமாக 18.18 கோடி ரூபாய் செலவில் அமைக்கப்பட்டுள்ள துல்லிய பொறியியல் பொறியாளர்கள், கல்லூரி மாணவர்கள் ஆகியோர் பயன்படுத்தி பயன்பெறும்.

இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

தமிழக கடலோர மாவட்டங்களில் உஷார் நிலை:

அந்தமான் பகுதியில் உருவானது வளிமண்டல மேலடுக்கு சுழற்சி

வரும் 26, 27-ம் தேதிகளில் மிக கனமழைக்கு வாய்ப்பு

சென்னை, நவ. 22- வங்கக்கடலில் உருவாகி உள்ள மேலடுக்கு சுழற்சியான பெங்கல் வளிமண்டலம் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், தமிழக கடலோர மாவட்டங்களில் உஷார் படுத்தப்பட்டுள்ளது.

முன்னதாக தமிழகத்தின் தென் மாவட்டங்களுக்கு அதிக கனமழை பெய்யக்கூடும் என்று இந்திய வானிலை மையம் ரெட் அலர்ட் விடுத்திருந்தது. மேலும் வங்கக்கடலில் நாளை (நவ.23ம் தேதி) காற்றழுத்த தாழ்வுப்பகுதி உருவாக வாய்ப்புள்ளது என்றும் இந்திய வானிலை மையம் தெரிவித்திருந்தது.

மேலும் நவ.25-ம் தேதி தென்மேற்கு வங்கக்கடலில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுப்பெற்று வாய்ப்புள்ளதாகவும், நவ.26,27-ம் தேதிகளில் தமிழ்நாட்டில் கனமழல் மிக கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல் தெரிவித்திருந்தது.

மேலும் நவ.25-ம் தேதி தென்மேற்கு வங்கக்கடலில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுப்பெற்று வாய்ப்புள்ளதாகவும், நவ.26,27-ம் தேதிகளில் தமிழ்நாட்டில் கனமழல் மிக கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல் தெரிவித்திருந்தது.

மேலும் நவ.25-ம் தேதி தென்மேற்கு வங்கக்கடலில் காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுப்பெற்று வாய்ப்புள்ளதாகவும், நவ.26,27-ம் தேதிகளில் தமிழ்நாட்டில் கனமழல் மிக கனமழைக்கு வாய்ப்புள்ளதாகவும் இந்திய வானிலை ஆய்வு மையம் தகவல் தெரிவித்திருந்தது.

ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு 27-ம் தேதி நீலகிரி வருகை

ஊட்டி, நவ. 22- திருவாரூர் மத்திய பல் கலைக் கழக பட்டமளிப்பு விழா மற்றும் நீலகிரி மாவட்டம் குன்னூர் ராணுவ கல்லூரியில் அதிகாரிகளுடன் கலந்துரையாடல் நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்க ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு வருகிற 27-ம் தேதி தமிழகம் வருகிறார்.

கும்பகோணம் அவர் அன்றைய தினம் காலை டெல்லியில் இருந்து விமானம் மூலம், கோவை குலூர் விமானப் படை தளத்திற்கு வருகிறார். பின்னர் அங்கிருந்து ஹெலிகாப்டர் மூலம் ஊட்டி திட்டிக்கல் பகுதிக்கு செல்கிறார். அங்கிருந்து கார் மூலம் ஊட்டியில் உள்ள ராஜ்பவனுக்கு செல்லும் ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு அங்கு தங்கி ஓய்வெடுக்கிறார்.

மறுநாள் 28-ம் தேதி (வியாழக்கிழமை) காலை ஜனாதிபதி ஊட்டி ராஜ்பவனில் இருந்து கார் மூலமாக குன்னூருக்கு செல்கிறார். ராணுவ

கண்காணிப்பு பணிகள் தீவிரம்

அதிகாரிகள் பயிற்சி பெறும் கல்லூரிக்கு செல்லும் அவர் களுக்கு நடைபெறும் நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்று பயிற்சி அதிகாரிகள் மத்தியில் உரையாற்றுகிறார். நிகழ்ச்சி முடிந்ததும் மீண்டும் ஊட்டி ராஜ்பவன் சென்று தங்குகிறார்.

வரும் 29-ம் தேதி (வெள்ளிக்கிழமை) ஊட்டி ராஜ்பவனில் நல்லகிரி வாழ் பழங்குடி மக்களை ஜனாதிபதி திரௌபதி முர்மு சந்திக்க உள்ளதாக கூறப்படுகிறது. ஊட்டி நிகழ்ச்சிகளை முடித்து கொண்டுவருகிற 30-ம் தேதி (சனிக்கிழமை) ஹெலிகாப்டர் மூலம் கோவை வந்து, அங்கிருந்து விமானம் மூலமாக திருச்சி விமான நிலையத்திற்கு செல்கிறார்.

பின்னர் அங்கிருந்து திருவாரூர் சென்று, அங்கு தமிழ்நாடு மத்திய பல் கலைக்கழகத்தில் நடக்க உள்ள பட்டமளிப்பு விழாவில் பங்கேற்று மாணவர்களுக்கு பட்டங்களை வழங்குகிறார். பட்டமளிப்பு முடிந்ததும், மீண்டும் திருச்சி வந்து, அங்கிருந்து விமானம் மூலமாக டெல்லி பயணிக்கிறார்.

ஜனாதிபதி வருகையை முன்னிட்டு நீலகிரி மாவட்டத்தில் மேற்கொள்ள வேண்டிய முன்னேற்பாடு பணிகள் குறித்து மாவட்ட கலெக்டர் லட்சுமி பவ்யா தண்ணீர் தலைமையில் ஆலோசனை கூட்டம் நடந்தது. இதில் மாவட்ட எல்.பி. நிஷா, மாவட்ட வன அலுவலர் கவுதம் உள்ளிட்ட உயர் அதிகாரிகள் பங்கேற்றனர்.

இந்த கூட்டத்தில் போலீஸ் சார்பில் பாதுகாப்பு ஏற்பாடுகள் செய்வது, பொதுப்பணித்துறை சார்பில் ராஜ்பவனில் அடிப்படை வசதிகள் மேற்கொள்வது, நகராட்சி சார்பில் தூய்மை பணி மேற்கொள்வது, சாலை சீரமைப்பு செய்வது உள்ளிட்டவை குறித்து ஆலோசிக்கப்பட்டது. இந்த நிலையில், தீட்டுக்கல் ஹெலிகாப்டர் தளத்தை

சீரமைக்கும் பணிகள் நேற்று முன்தினம் தொடங்கி உள்ளது. அங்கு ஹெலிகாப்டர் தளம் தூய்மைப்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. மேலும் போலீஸார், வெடிகுண்டு நிபுணர்கள் ஹெலிகாப்டர் தளத்தில் மெட்டல் டீட்டெர் உதவியுடன் அங்குலம், அங்குலமாக சோதனையும் மேற்கொண்டனர்.

அங்கு 24 மணி நேரமும் துப்பாக்கி ஏந்திய போலீஸார் சுழற்சி முறையில் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். தீட்டுக்கல் ஹெலிகாப்டர் தளத்தை சுற்றியுள்ள பகுதியில் வெளியாட்கள் நுழையவும் போலீஸார் தடை விதித்தனர்.

ஜனாதிபதி வருகையை யொட்டி நீலகிரி மாவட்டத்தில் 750-க்கும் மேற்பட்ட போலீஸார் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபட்ட உள்ளனர். இதற்கான முன்னேற்பாடு பணிகளை போலீஸார் மேற்கொண்டு வருகிறார்கள்.

அதானி மீது வழக்குப்பதிவு

நியூயார்க், நவ. 22- சூரிய மின்சாரம் விநியோகம் தொடர்பாக பிரபல தொழில் அதிபர் அதானி மீது அமெரிக்க நீதிமன்றத்தில் வழக்குப்பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது.

சூரிய மின்சாரம் விநியோகம் தொடர்பாக அதானி மீது குற்றச்சாட்டு எழுந்துள்ளது. எனினும், தனது தவறான அமெரிக்க முதலீட்டாளர்களிடம் மறைத்து, அதானி தனது திட்டத்திற்காக பெரும் தொகையை திரட்டினார் என்றும் குற்றச்சாட்டில் கூறப்பட்டுள்ளது. இது குறித்து நியூயார்க் பெடரல் கோர்ட்டில் அமெரிக்கா வழக்கு ஒன்று தொடர்ந்துள்ளது. இது தொடர்பாக 6 பேர் மீது அமெரிக்கா புகார் அளித்துள்ளது. இதே புகாரில் அமெரிக்கா பங்கு பரிவர்த்தனை ஆணையமும் அதானி மீது வழக்கு தொடர்ந்துள்ளது.

முன்னதாக, அதானி குழுமம், பல்வேறு நிதி முறைகேடுகளில் ஈடுபட்டு, தங்கள் நிறுவன பங்குகளை போலியாக அதிகரிக்க செய்வதாக அமெரிக்காவை தலைமையிடமாக வைத்து செயல்படும் பிரபல முதலீட்டு ஆராய்ச்சி மாணவரும் பகுப்பாய்வு நிறுவனமான ஹிண்ட்ஸ்பர்க் அறிக்கை வெளியிட்டு இருந்தது. இது முதலீட்டாளர்கள் மத்தியில் பெரும் விவாதத்திற்குள்ளானது.

பார்டர்-கவாஸ்கர் டிராபி தொடர்: இந்திய - ஆஸி. அணிகள் மோதும் முதல் டெஸ்ட் இன்று தொடக்கம்

பெர்த், நவ. 22- பார்டர்-கவாஸ்கர் டிராபி தொடருக்கான முதல் டெஸ்ட் போட்டி இன்று ஆஸ்திரேலியா பெர்த் நகரில் தொடங்கவுள்ள நிலையில் ஜஸ்பிரீட் புமரா தலைமையிலான இந்திய - ஆஸ்திரேலியா அணிகள் பலப்பட்டு சை நடத்துகின்றன.

சற்றுப்பயணம்... ஆஸ்திரேலியாவில் சுற்றுப்பயணம் மேற்கொண்டுள்ள இந்திய கிரிக்கெட் அணி பார்டர்-கவாஸ்கர் கோப்பைக்கான 5 போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரில் விளையாடுகிறது. இதன்படி இந்தியா-ஆஸ்திரேலியா இடையிலான முதலாவது டெஸ்ட் போட்டி பெர்த்தில் இந்திய ரேப்பிட் இன்று (வெள்ளிக்கிழமை) காலை 7.30 மணக்கு தொடங்குகிறது. ரோகித் சர்மா இவ்வாததால் வேகப்பந்து வீச்சாளர் ஜஸ்பிரீட் புமரா இந்திய அணிக்கு கேப்டனாக செயல்பட உள்ளார்.

வழி நடத்த முடியும்... முன்னதாக இந்தியா அதன் சொந்த மண்ணில் நடைபெற்ற நியூசிலாந்துக்கு எதிரான டெஸ்ட் தொடரில் 3-0 என்ற கணக்கில் தோல்வியை தழுவினதால் இதில் குறைந்தபட்சம் 4-0 என்ற கணக்கில் கட்டாயம் வெற்றி பெற்றதாக வேண்டும் என்ற இக்கட்டான சூழலில் விளையாட உள்ளது. இந்த நிலையில் முதல் போட்டிக்கு முந்தைய செய்தியாளர்கள் சந்திப்பில் கலந்து கொண்ட இந்திய அணியின் கேப்டன்



புமரா ஜாம்பவான் கபில் தேவ் போல வேகப்பந்து வீச்சாளரான தம்மாஸ் இந்தியாவை நன்றாக வழி நடத்த முடியும் என்று நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

எப்போதும் ஆதரவு... இது பற்றி அவர் பேசியது பின்வருமாறு: "வேகப்பந்து வீச்சாளர்கள் கேப்டனாக செயல்படுவதும் வேண்டும் என்பதற்கு நான் எப்போதும் ஆதரவு கொடுத்துள்ளேன். ஏனெனில் தந்திரோபாயங்கள் அடிப்படையில் அவர்கள் சிறந்தவர்கள். பேட் கம்மின்ஸ் ஆஸ்திரேலியாவுக்கு சிறப்பாக செயல்பட்டு வருகிறார். கடந்த காலங்களில் நிறைய ரோல் மாடல்கள் இருக்கிறார்கள். கபில் தேவ் போன்ற நிறைய வேகப்பந்து வீச்சாளர்கள் கடந்த காலங்களில் கேப்டன்ஷிப்பிற்கும் மாடல்களாக செயல்பட்டுள்ளார்கள். அதே போல நாமும் புதிய கலாச்சாரத்தை துவங்குவோம் என்று நம்புகிறேன்.

திருப்தியடைவோம்... ஒருவேளை நீங்கள் அந்த

தொடரில் (நியூசிலாந்து தொடரில்) வெற்றியை சந்தித்திருந்தாலும் இங்கேஜேரோ விரைநுத்துதான் இத்தொடரை தொடங்க வேண்டும். தோல்வியை சந்தித்தாலும் நீங்கள் ஜேரோவில் இருந்தே ஆரம்பிக்க வேண்டும். அதுதான் கிரிக்கெட்டின் அழகாகும். டி20 உலகக் கோப்பை வென்றதால் மற்ற தொடர்களில் நாங்கள் திருப்தியடைவோம் என்று அர்த்தமல்ல.

புதுதொடர்ச்சியுடன்... கண்டிப்பாக நியூசிலாந்துக்கு எதிரான கடினமான தொடரில் நாங்கள் ஏமாற்றத்தை சந்தித்திருந்தோம். ஆனால் அங்கிருந்து நாங்கள் வந்த பளுவையும் எடுத்து வரவில்லை. தற்போது புது தொடர்ச்சியுடன் இங்கே நாங்கள் வித்தியாசமான மனநிலையுடன் வந்துள்ளோம். இந்தியாவில் சந்தித்த தோல்வியிலிருந்து நாங்கள் எதையும் எடுத்து வரவில்லை. நாங்கள் இங்கே நேர்மறையுடன் நல்ல கிரிக்கெட்டை விளையாடி வெற்றி பெற முயற்சிப்போம்" என்று கூறினார்.

இன்னும் 6 விக்ரெட்டுகள்தான்... அஸ்வின் சாதனை படைக்க வாய்ப்பு

பெர்த், நவ. 22- இன்னும் 6 விக்ரெட்டுகள் தான், ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான முதலாவது டெஸ்ட் போட்டியில் அஸ்வின் பிரமாண்ட சாதனை படைக்க வாய்ப்புள்ளது.



கட்டான சூழலில் இந்தியா களமிறக்க உள்ளது. இதனால் இந்த டெஸ்ட் தொடர் எதிர் பார்ப்பை உள்ளாக்கியுள்ளது. இத்தகைய சூழலில் நாளை முதல் போட்டி தொடங்க உள்ளது. இந்த நிலையில் இங்கே முதல் போட்டியில் இந்திய அணியின் நட்சத்திர சுழற்பந்து வீச்சாளரான ரவிச்சந்திரன் அஸ்வின் பிரமாண்ட சாதனை படைக்க வாய்ப்புள்ளது.

5 போட்டிகள்... இந்தியா - ஆஸ்திரேலியா இடையிலான பார்டர் - கவாஸ்கர் கோப்பை தொடரின் முதலாவது போட்டி இன்று தொடங்க உள்ளது. இந்த தொடர் இம்முறை ஆஸ்திரேலியாவில் 5 போட்டிகள் கொண்டதாக நடைபெற உள்ளது. ஆஸ்திரேலியாவில் நடைபெற்ற கடந்த 2 பார்டர் - கவாஸ்கர் கோப்பை தொடர்களிலும் இந்தியாவே வென்றுள்ளது. இதனால் சொந்த மண்ணில் இந்தியாவின் ஹாட்ரிக் வெற்றி கனவை முறியடிக்க ஆஸ்திரேலியா முழு மூச்சுடன் களமிறக்க உள்ளது.

முன்னேற முடியும்... மறுமுனையில் இந்த தொடரில் குறைந்தபட்சம் 4-0 என்ற கணக்கில் வென்றால் மட்டுமே உலக டெஸ்ட் சாம்பியன்ஷிப் இறுதிப் போட்டிக்கு முன்னேற முடியும் என்ற இக்

முதலிடத்தின்... டெஸ்ட் கிரிக்கெட்டில் சுவாரசியத்தை அதிகரிக்கும் நோக்கில் ஐ.சி.சி. அறிமுகப்படுத்திய டெஸ்ட் சாம்பியன்ஷிப்பில் அஸ்வின் இதுவரை 194 விக்ரெட்டுகள் வீழ்த்தி முதலிடத்தில் உள்ளார். இந்த போட்டியில் இன்னும் 6 விக்ரெட்டுகள் கைப்பற்றினால் டெஸ்ட் சாம்பியன்ஷிப்பில் 200 விக்ரெட்டுகள் கைப்பற்றிய முதல் வீரர் என்ற பிரமாண்ட உலக சாதனையை அவர் படைப்பார். இந்த பட்டியலில் 187 விக்ரெட்டுகளுடன் நாதன் லயன் 2-வது இடத்திலும், கம்மின்ஸ் 175 விக்ரெட்டுகளுடன் 3-வது இடத்திலும் உள்ளனர்.

கோலி குறித்து நான் எதுவும் சொல்ல வேண்டியதில்லை இந்திய கேப்டன் புமரா ஓபன் டாக்

பெர்த், நவ. 22- ஆஸ்திரேலியாவில் சிறப்பாக செயல்படுவதற்கான அறிவுரைகள் விராட் கோலி எடுத்த கடுமையான பயிற்சிகளில் பார்த்ததாக கூறியுள்ள இந்திய அணியின் கேப்டன் புமரா, அவர் குறித்து நான் எதுவும் சொல்ல வேண்டியதில்லை என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.



கேப்டன் புமரா கூறியுள்ளார். **ஒரு சிறந்த வீரர்...** இது குறித்து அவர் பேசியது பின்வருமாறு: "விராட் கோலியை பற்றி நான் எதுவும் சொல்ல வேண்டியதில்லை. அவர் நம்முடைய விளையாட்டின் ஒரு சிறந்த வீரர். அவருக்கு எந்த ஸ்டைலுமில்லை. அவர் எங்கே கருடைய லீடர்களில் ஒருவர். அவருக்கு கீழ்தான் நான் இந்தியாவுக்காக விளையாட அறிமுகமானேன். அவருக்கு நாம் என்ன செய்கிறோம் என்பது தெரியும்."

வலை பயிற்சியில்... ஆஸ்திரேலியாவுக்கு சென்றுள்ள இந்திய கிரிக்கெட் அணி 5 போட்டிகள் கொண்ட டெஸ்ட் தொடரில் விளையாடுகிறது. இவ்விரு அணிகள் இடையிலான முதலாவது டெஸ்ட் போட்டி பெர்த்தில் இன்று தொடங்குகிறது. இந்த போட்டிக்கு தயாராகும் பொருட்டு இந்திய வீரர்கள் பெர்த்தில் உள்ள வாகா மைதானத்தில் வலை பயிற்சியில் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

தித்த தோல்வியால் டெஸ்ட் சாம்பியன்ஷிப் இறுதிப் போட்டிக்கு செல்ல ஆஸ்திரேலியாவில் 4 போட்டிகள் வெல்வதால் முனைப்புடன் இந்தியா விளையாட உள்ளது.

புரவாயில்லை... உங்களுடைய கெரியரில் ஒரு சில தொடர்களில் மேடுவர் அவருக்கான அமையும். அது பரவாயில்லை. ஆனால் தர்சமயத்தில் அவருடைய தன்மை பித்தத்தில் எனக்கு எந்த சந்தேகமும் இல்லை. அவர் இந்தியாவின் வெற்றிகளில் பங்காற்றுவதற்காக காத்திருக்கிறார். அவர் சிறப்பாக செயல்படுவதற்கான அறிவுரைகள் தெரிவித்துள்ளார். அதைப்பற்றி அதிகமாக சொல்லி நான் பாழ்படுத்த விரும்பவில்லை. விராட் கோலி தற்போது நல்ல வடிவத்தில் தெரிகிறார்" என்று கூறினார்.

இந்திய சாதனை... கடைசியாக தங்களுடைய சொந்த ஊரில் நடைபெற்ற 2 தொடர்களையும் முதல் முறையாக வென்ற இந்திய சாதனை படைத்தது. எனவே இம்முறை எப்படியாவது இந்தியாவை தோற்கடித்து தொடரை வெல்ல ஆஸ்திரேலியா தயாராகியுள்ளது. மறுபுறம் சமீபத்தில் நியூசிலாந்திடம் சந்த

இந்திய அணிக்கு பிரதமர் வாழ்த்து

6 அணிகள் இடையிலான 8-வது பெண்கள் ஆசிய சாம்பியன்ஸ் கோப்பை ஆக்கி போட்டி பீகாரில் உள்ள ராஜ்கிரி நகரில் நடந்தது. இதன் இறுதிப்போட்டியில் நடப்பு சாம்பியனான இந்திய அணி, சீனாவை எதிர்கொண்டது. இதில் 1-0 என்ற கோல் கணக்கில் சீனாவை வீழ்த்தி இந்தியா சாம்பியன் பட்டத்தை தக்கவைத்தது.

இந்நிலையில் ஆசிய சாம்பியன்ஸ் கோப்பையை வென்ற இந்திய மகளிர் ஆக்கி அணிக்கு பிரதமர் மோடி வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். இதுதொடர்பாக அவர் தனது எக்ஸ் வலை தளத்தில், "இது ஒரு அபாரமான சாதனை... மகளிர் ஆசிய சாம்பியன்ஸ் டிராபியை வென்ற எங்கள் ஆக்கி அணிக்கு வாழ்த்துக்கள். அவர்கள் போட்டியில் போது சிறப்பாக விளையாடினர். அவர்களின் வெற்றியை பலவாயிருக்கும் விளையாட்டு வீரர்களை ஊக்குவிக்கும்" என்று அதில் பிரதமர் மோடி பதிவிட்டுள்ளார்.

இந்நிலையில் ஆசிய சாம்பியன்ஸ் கோப்பையை வென்ற இந்திய மகளிர் ஆக்கி அணிக்கு பிசிசிஐ செயலாளர் ஜெய்ஷா வாழ்த்து தெரிவித்துள்ளார். இது தொடர்பாக அவர் வெளியிட்டுள்ள எக்ஸ் தளத்தில், சீனாவை வீழ்த்தி ஆசிய சாம்பியன்ஸ் கோப்பையை வென்ற இந்திய மகளிர் ஆக்கி அணிக்கு மனமாரந்த வாழ்த்துக்கள். இது வரலாற்று வெற்றி. தேசத்திற்கு பெருமை. இந்திய அணி மேலும் வெற்றி பெற வாழ்த்துக்கள். என தெரிவித்துள்ளார்.

மஞ்சுரேக்கருக்கு ஷமி பதிலடி குஜராத் டைட்டன்ஸ் அணியில் இடம் பெற்றிருந்த இந்திய அணியின் முன்னணி வேகப்பந்து வீச்சாளரான முகமது ஷமி காயம் காரணமாக கடந்த சீசனில் விளையாடவில்லை. இதனால் அவரை ஏலத்திற்கு முன்பாக குஜராத் நிர்வாகம் கழற்றி விட்டுள்ளது. இதன்மையே அடிக்கடி கயத்தை சந்திக்கும் முகமது ஷமியை எந்த அணியும் பெரிய தொகைக்கு வாங்காது என்று முன்னாள் வீரர் சஞ்சய் மஞ்சுரேக்கர் சமீபத்தில் விமர்சித்திருந்தார்.

அதன் காரணமாக 2025 ஐ.பி.எல். ஏலத்தில் ஷமியின் சம்பளம் கடந்த வருடத்தை விட வெகுவாக குறையலாம் என்று அவர் தெரிவித்திருந்தார். இந்நிலையில் மஞ்சுரேக்கரின் இந்த கருத்திற்கு முகமது ஷமி பதிலடி கொடுத்துள்ளார். இது குறித்து தனது இன்ஸ்டாகிராம் பக்கத்தில், "பாபா ஜிக்கு ஜெய் ஹோ. உங்களுடைய அறிவை கொஞ்சம் உங்கள் எதிர்காலத்திற்காகவும் பயன்படுத்துங்கள். யாராவது எதிர்காலத்தை தெரிந்து கொள்ள விரும்பினால் ஐயாவது தொடர்பு கொள்ளவும்" என்று பதிவிட்டுள்ளார்.

இஷான் கிஷான் குறித்து கவாஸ்கர் அடுத்த ஐ.பி.எல். தொடருக்கு முன்னதாக வீரர்களின் மொகா ஏலம் வரும் 24, 25-ம் தேதிகளில் சுவதி அரேபியாவின் ஜெட்டா நகரில் நடைபெற உள்ளது. இந்த ஏலத்திற்கு முன்னதாக இந்த தொடரில் பங்கேற்கும் 10 அணிகளும் அக்டோபர் 31-ம் தேதி அன்று தங்களது அணியில் தக்கவைக்கும் வீரர்களின் பட்டியலை வெளியிட்டு இருந்தன. இதில் கடந்த 8 ஆண்டுகளாக டெல்லி கேப்டிடல்ஸ் அணிக்காக விளையாடிய விக்ரெட் கிப்பர் டேப்ட்ஸ்மேனான ரிஷப் பண்ட் விடுவிக்கப்பட்டது பலருக்கும் ஆச்சரியமாக அமைந்தது.

இந்நிலையில் அடுத்த ஆண்டு ஐபிஎல் தொடருக்காக டெல்லி கேப்டிஸ் அணிக்கு இடம் கிடைக்க வாய்ப்பு இருப்பதாக இந்திய அணியின் முன்னாள் வீரரான கவாஸ்கர் தெரிவித்துள்ளார். இது குறித்து பேசிய அவர் கூறியதில் : தற்போதைய டெல்லி அணியில் விக்ரெட் கிப்பர் டேப்ட்ஸ்மேன் அவசியம் தேவை. அதிலும் குறிப்பாக டி20 கிரிக்கெட்டில் போட்டியை தனியாக நின்று மாற்றக்கூடிய திறமை உள்ள ஒரு வீரரை அந்த அணி வாங்கும். அந்த வகையில் முன்பை அணியில் இடம் பெற்று விளையாடி வந்த இஷான் கிஷனை ரூ. 15 முதல் 20 கோடி ரூபத்து வரங்க முயற்சிக்கும் என்று நினைக்கிறேன். இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

தயாராக உள்ளோம்: கம்மின்ஸ்

கிரிக்கெட் ரசிகர்களை மிகுந்த எதிர்பார்ப்புக்கு உள்ளாக்கி இருக்கும் இந்தியா - ஆஸ்திரேலியா இடையிலான பார்டர் - கவாஸ்கர் கோப்பை தொடர் இன்று தொடங்குகிறது. கிரிக்கெட் உலகின் பலம் வாய்ந்த இரு அணிகள் மோத உள்ளதால் இந்த தொடர் எதிர் பார்ப்பை எகிற வைத்துள்ளது. மேலும் ஆஸ்திரேலியாவில் நடைபெற்ற கடந்த 2 பார்டர் - கவாஸ்கர் கோப்பை தொடர்களையும் இந்தியா கைப்பற்றியுள்ளது. இதனால் தொடர்ந்து 3-வது முறையாக வெல்லும் முனைப்புடன் இந்தியா களமிறக்க உள்ளது. அதே வேளையில் சொந்த மண்ணில் இந்தியாவின் ஆதிக்கத்தை கட்டுப்படுத்த வேண்டும் என்ற முனைப்பில் ஆஸ்திரேலியா களமிறக்க உள்ளது.

கடந்த 3 ஆண்டுகளில் மட்டும் 12,317 இதய நோயாளிகள் காப்பாற்றப்பட்டுள்ளனர் அமைச்சர் மா. சுப்பிரமணியன்

ஈரோடு, நவ. 22- கடந்த 3 ஆண்டுகளில் மட்டும் 12 ஆயிரத்து 317 இதய நோயாளிகள் காப்பாற்றப்பட்டுள்ளனர் என்று அமைச்சர் மா. சுப்பிரமணியன் தெரிவித்துள்ளார். ஈரோடு மாவட்டம் ஆசனூர் அடுத்த அரேப்பாளையம் மைராடா வளாகத்தில் திராவிட கழகத்தலைவர் கி. வீரமணியின் 92-வது பிறந்தநாளை முன்னிட்டு பழங்குடி மக்களுக்கான இலவச மருத்துவ முகாம அமைச்சர்கள் மா. சுப்பிரமணியம், முத்துசாமி ஆகியோர் தொடங்கி வைத்தனர். பின்னர் அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் நிருபர்களுக்கு

போட்டி அளித்தார். அப்போது அவர் கூறியதாவது- முதல்வரின் வழிகாட்டுதலின்படி இந்த மூன்றரை ஆண்டுகளில் மட்டும் மக்கள் நல்வாழ்வுத்துறை சார்பில் 1333 கட்டிடங்கள் புதிய கட்டிடப்பட்டுள்ளது. சுகாதாரத் துறையை பொறுத்தவரை 8 ஆயிரத்து 713 துணை சுகாதார நிலையங்கள், 2 ஆயிரத்து 286 ஆரம்ப சுகாதார நிலையங்கள் உள்ளது. எதிர்க்கட்சி தலைவர் எடப்பாடி பழனிசாமி ஒரு அறிக்கை வெயிட்டுள்ளார். அதில் 2023-ம் ஆண்டு தவறான சிசிச்சையில் ஒருவர் உயிரிழந்துள்ளார். எலி மிக துக்கு பதிலாக மாற்ற ஊசி போடப்பட்டது என கூறி

உள்ளார். கடந்த 3 ஆண்டுகளில் மட்டும் 12 ஆயிரத்து 317 இதய நோயாளிகள் காப்பாற்றப்பட்டுள்ளனர். 2021-ம் ஆண்டு மக்களை தேடி மருத்துவம் திட்டத்தை முதல்வர் ஸ்டாலின் மருத்து பெட்டகத்தை பொதுமக்களுக்கு கொடுத்து தொடங்கி வைத்தார். அந்த திட்டத்தில் 2 கோடி பொதுமக்கள் பயனடைந்துள்ளனர். வரும் 29-ம் தேதி விழுப்புரத்தில் நடைபெறும் நிகழ்ச்சியில் 2 கோடியாவது பயனாளர்களுக்கு முதல்வர் ஸ்டாலின் வழங்குகிறார். இது மிகவும் மகிழ்ச்சி அளிக்கிறது. இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

சாமானியர்களுக்கு சொத்து வரி உயர்த்தப்படவில்லை அமைச்சர் கே.என்.நேரு விளக்கம்

திருச்சி, நவ. 22- தமிழகத்தில் சொத்துவரி சாமானிய மக்களுக்கு உயர்த்தப்படவில்லை என்று அமைச்சர் கே.என்.நேரு தெரிவித்தார். திருச்சியில் நேற்று நடைபெற்ற அரசு நலத்திட்ட உதவிகள் வழங்கும் விழாவில் கலந்துகொண்ட அமைச்சர் கே.என்.நேரு பின்னர் செய்தியாளர்களிடம் கூறியதாவது, தமிழகத்தில் சொத்துவரி சாமானிய மக்களுக்கு உயர்த்தப்படவில்லை. 10, 15 ஆண்டு காலம் உயர்த்தாமல் இருந்த சொத்து வரியை திடீரென்று அதிகப்படியாக உயர்த்தினால் மக்கள் சிரமப்படுவார்கள் என்பதற்காக சொத்து வரியை உயர்த்துவதற்காக புதிய வழிமுறைகளை நகராட்சி நிர்வாகத்துறை எடுத்துள்ளது. 600 சதுர அடிக்கு கீழே உள்ள கட்டிடங்களுக்கு சொத்து வரி உயர்வு இல்லை. 600-ல் இருந்து, 1200 சதுரடி உள்ளவர்களுக்கு, 25 சதவீதத்திலிருந்து, 35 சதவீதம் வரையிலும், 1,200 சதுர அடியில் இருந்து, 1,800 சதுர அடி வரை, 50 சதவீதம், 1,800-ல் இருந்து, 2,400 சதுர அடி வரை, 70 சதவீதம், அதற்கும் மேல் பரப்பளவு கொண்ட

கட்டிடங்களுக்கு 100 சதவீதம் என சொத்து வரி நிர்ணயம் செய்யப்பட்டது. ஆண்டுக்கு, 6 சதவீதம் சொத்து வரி உயர்த்த சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளது. இயற்கை பேரிடர் மற்றும் மழைக் காலங்களில் அதை நிறுத்தி வைப்பது அரசாங்கத்தின் வழக்கம். அதனால் தொடர்ந்து தமிழகத்தில் பல இடங்களில் சொத்துவரி பெரிதாக உயர்த்தப்படவில்லை. மழைக்காலம் முடிந்த பிறகு அதை பகுதிகளிலும் புதிய சாலைகள் அமைக்கும் பணி தொடங்கும். மழைக் காலத்தில் சாலை அமைத்தால் சரியாக இருக்காது. சாலை சேதமாகி விடும். மழைக் காலத்தில் சாலை அமைக்க கொஞ்சம் தாமதம் ஏற்படுகிறது. கோவை, ஆவடி மாநகராட்சிகளைத் தொடர்ந்து திருச்சியிலும் வீடு, வணிக நிறுவனங்களுக்கு மீட்டர் பொருத்தி 24 மணி ரேரமும் குடிநீர் வழங்கும் திட்டம் விரைவில் நடைமுறைப்படுத்தப்பட உள்ளது. திருச்சியில் சில பகுதிகளில் மட்டுமே முதலில் இத்திட்டம் சேதனை முறையில் நடைமுறைப்படுத்தப்படும்து. எதிர்க்கட்சிகள் சொல்வது

போல் தமிழகத்தில் சட்டம் ஒழுங்கு சீர்கெட்டு போய்விடவில்லை. தேர்தல் வர உள்ளதால் அரசியல் செய்வதற்காக இது போன்று பேசுகிறார்கள். அதெல்லாம் உண்மை இல்லை. தமிழகத்தில் சட்டம் - ஒழுங்கு சிறப்பாக உள்ளது. திருச்சிக்கு ஆய்வுக் கூட்டம் நடந்த தமிழக முதல்வர் விரைவில் வருவதாக கூறியிருக்கிறார். திருச்சி பஞ்சுபூர் பகுதியில் அமைய உள்ள புதிய ஒருங்கிணைந்த பேருந்து முனையம், மணப்பாறையிலும் சிப்காட் தொடர்பு பேட்டையில் 5 ஆயிரம் பேருக்கு புதிய வாய்ப்பு வழங்கும் பேருந்து முறை சாலை போன்ற அனைத்து திட்டங்களையும் முதல்வர் விரைவில் தொடங்கி வைப்பார். அதற்காக அவரிடம் தேதி கேட்டிருக்கிறோம். பஞ்சுபூர் பேருந்து முனையம் பொங்கல் பண்டிகைக்குள் நிற்பதற்காக வேலைகள் தீவிரமாக நடைபெற்று வருகிறது. குடியிருப்பு பகுதிகளை வணிக வளமாக ஆக மாற்றினால் அவர்களுக்கு வணிக பயன்பாட்டுக்கான வரி வசூல் செய்யப்படும்து என்று அவர் கூறினார்.

மனிதவள மேலாண்மை செயல்பாடுகள்: அமைச்சர் கயல்விழி ஆய்வு

சென்னை, நவ. 22- முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலினின் அறிவுறுத்தலின்படி, மனிதவள மேலாண்மைத்துறை மற்றும் முன்னாள் படைவீரர்கள் நலத் துறை அமைச்சர் கயல்விழி செல்வராஜ், மனிதவள மேலாண்மைத்துறை குறித்த அறிவிப்புகள் மற்றும் துறையின் செயல்பாடுகள் குறித்து தலைமைச் செயலகத்தில் ஆய்வு மேற்கொண்டார். இந்த ஆய்வு கூட்டத்தில் மனிதவள மேலாண்மைத்துறையின் பணிகளான அரசுத் துறைகளின் நிர்வாகம் மற்றும் தேவைகேற்ப அரசு கப்பலியாளர்களின் எண்ணிக்கையை முன்கூட்டியே கணித்தல், மனித வளம் தொடர்புடைய வழிகாட்டு நெறிமுறைகள், விதிகள் மற்றும் நடைமுறைகளைப் பின்பற்றுதல், அவற்றை தொடர்ச்சியாக கண்காணித்தல், அரசு கப்பணிக்கான உரிய நபர்களைத் தேர்ந்தெடுத்தல், பயிற்சி அளித்தல் ஆகிய திட்டங்கள் குறித்து மாண்புமிகு மனிதவள மேலாண்மைத்துறை மற்றும் முன்னாள் படைவீரர்கள் நலத் துறை அமைச்சர் அவர்கள் ஆய்வு

மேற்கொண்டு அரசு கப்பலியாளர்களுக்கான திட்டங்களை நல்ல முறையில் விரைந்து செயல்படுத்திடுமாறு அறிவுரை வழங்கினார். இந்த ஆய்வுக் கூட்டத்தில் மனிதவள மேலாண்மைத்துறை செயலாளர் சமயமூர்த்தி, பயிற்சித் துறை தலைவர் அரசு கருதல் தலைமைச் செயலாளர் விசுவாசம், கயல்விழி மற்றும் கண்காணிப்பு துறை சார்புக் காவல் துறை தலைவர்கள் மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ஜாமீன் வழங்கி நீதிமன்றம் உத்தரவு: சிறையிலிருந்து வெளியே வந்தார் நடினை கஸ்தூரி

சென்னை, நவ. 22- நடினை கஸ்தூரிக்கு எழுப்பும் நீதிமன்றம் நிபந்தனைகளுடன் ஜாமீன் வழங்கி இருந்த நிலையில், புழல் சிறையிலிருந்து ஜாமீனில் வெளியே வந்தார். கடந்த 3-ந் தேதி சென்னை மீரா மனசு சமேந்தினர் சார்பில் நடந்த கூட்டத்தில், தெலுங்கு மக்கள் குறித்து நடினை கஸ்தூரி அவதூறாக பேசியதாக எழுந்த குற்றச்சாட்டின் பேரில் மதுரை திருநகர் காவல் நிலையத்தில் நாயடு மகாஜன சங்கத்தினர் புகார் அளித்தனர். அந்த புகாரின்பேரில் சிறைபிரிவு வழக்குப்பதிவு செய்த போலீசார், விசாரணைக்கு ஆஜராகக்கோரி கஸ்தூரிக்கு சம்மன் அனுப்பினர். இதன்மையே, தெலுங்கானா மாநிலம் ஐதராபாத்

கில் நடினை கஸ்தூரிக்கு நிபந்தனை ஜாமீன் வழங்கி நீதிபதி உத்தரவிட்டார். கஸ்தூரியை ஜாமீனில் விடுவிக்க எழுப்பும் நீதிமன்றம் உத்தரவிட்ட நிலையில், சென்னை புழல் சிறையில் இருந்து அவர் விடுவிக்கப்பட்டார். அப்போது சிறைக்கு வெளியே செய்தியாளர்களை சந்தித்த கஸ்தூரி கூறியதாவது: "என்னை நேசிக் கும் தமிழக அரசுக்கு நன்றி. அரசியல் வித்தியாசம் பாரா வம் எனக்கு ஆதரவு தெரிவித்த தலைவர்கள், நண்பர்களுக்கு நன்றி. எனக்காக வாதாடிய வழக்கறிஞர்கள் நன்றி. தெலுங்கானா, ஆந்திரா மக்களுக்கும் மிகப்பெரிய நன்றி. சிறு குரலாக இருந்த என்னை சிறுவர் புவலக மாற்றிய அனைவரும் நன்றி." இவ்வாறு அவர் பேசினார்.

பெர்த் டெஸ்ட் போட்டி: நடுவர்களை அறிவித்தது ஐ.சி.சி.

பெர்த், நவ. 22- இன்று தொடங்கவுள்ள பெர்த் டெஸ்ட் போட்டிக்கான நடுவர்களின் விவரங்களை ஐ.சி.சி. அறிவித்துள்ளது. **ரசிகர்கள் எதிர்பார்ப்பு...** கிரிக்கெட் ரசிகர்களை மிகுந்த எதிர்பார்ப்புக்கு உள்ளாக்கி இருக்கும் இந்தியா - ஆஸ்திரேலியா இடையிலான பார்டர் - கவாஸ்கர் கோப்பை தொடர் இன்று தொடங்குகிறது. கிரிக்கெட் உலகின் பலம் வாய்ந்த இரு அணிகள் மோத உள்ளதால் இந்த தொடர் எதிர் பார்ப்பை எகிற வைத்துள்ளது. மேலும் ஆஸ்திரேலியாவில் நடைபெற்ற கடந்த 2 பார்டர் - கவாஸ்கர் கோப்பை தொடர்களையும் இந்தியா கைப்பற்றியுள்ளது. இதனால் தொடர்ந்து 3-வது முறையாக வெல்லும் முனைப்புடன் இந்தியா களமிறக்க உள்ளது. அதே வேளையில் சொந்த மண்ணில் இந்தியாவின் ஆதிக்கத்தை கட்டுப்படுத்த வேண்டும் என்ற முனைப்பில் ஆஸ்திரேலியா களமிறக்க உள்ளது.



- 1) கன நடுவர்கள்: ரிச்சட் (இங்கி), கபேனி (நியூசி).
- 2) 3-வது நடுவர்: இஸ்லிம்லாஹ் (இங்கிலாந்து).
- 3) 4-வது நடுவர்: சாம் நோகாஜ்ஸ்கி (ஆஸ்திரேலியா).



● முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று, சென்னை திருவான்மியூரில் நடைபெற்ற மு.க.முத்து-சிவகாமசுந்தரி தம்பதியரின் மகன் வழிப்பேத்தியும், சி.கே.ரங்கநாதன்-தேன்மொழி ரங்கநாதன் தம்பதியரின் மகனான தரணீஸ்வரி-ஆகாஷ் ஆகியோரது திருமணத்தை தலைமையேற்று நடத்தி வைத்து மணமக்களை வாழ்த்தினார். இந்நிகழ்ச்சியில் துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலின், அமைச்சர்கள் க.பொன்முடி, அன்பில் மகேஷ் பொய்யாமொழி, எம்.பி.க்கள் டி.ஆர்.பாலு, தயாநிதி மாறன், கனிமொழி மற்றும் மணமக்களின் குடும்பத்தினர் உடனிருந்தனர்.



● துணை முதல்வர் உதயநிதி ஸ்டாலினை நேற்று, இந்த ஆண்டிற்கான நாகர தர்கா பெரிய ஆண்டவர் கந்தாரி சந்தனக்கூடு திருவிழாவிற்கு தமிழ்நாடு அரசு 45 கிலோ சந்தனக்கட்டைகளை கட்டணமின்றி வழங்கியதையொட்டி, நாகர தர்கா ஆலோசனைக்குழு தலைவர் சையது முகமது கலீபா சாஹிப் சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தார். உடன் சிறுபான்மையினர் நலன் மற்றும் வெளிநாடு வாழ் தமிழர் நலத்துறை அமைச்சர் எஸ்.எம்.நாசர் உள்ளார்.



● சென்னை நந்தனத்தில் அமைந்துள்ள மீன்வளம் மற்றும் மீன்வர் நலத்துறை இயக்குநர் அலுவலக வளாகத்தில் நடைபெற்ற 'உலக மீன்வள தின' விழாவில் மீன்வளம்-மீன்வர் நலத்துறை மற்றும் கால்நடை பராமரிப்புத்துறை அமைச்சர் அனீதா ஆர்.ராதாகிருஷ்ணன், ஓடுங்கிணைந்த வண்ண மீன் வளர்ப்பிற்கான மானிய விலையில் பயனாளிகளுக்கு குளிர்காப்பு பெட்டி பொருத்தப்பட்ட இருசக்கர வாகனங்களை வழங்கினார்.



● திருவள்ளூர் மாவட்ட ஆட்சியர் அலுவலக கூட்டரங்கில் நேற்று, திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில், தமிழ்நாடு நகர்ப்புற வாழ்விட மேம்பாட்டு வாரியத்தின் சார்பில் கட்டப்பட்டு வரும் திட்ட பகுதிகளில் கட்டுமான பணிகளின் முன்னேற்றம் குறித்தும் மற்றும் பயனாளிகள் தேர்வு குறித்தும் அமைச்சர்கள் தா.மோ.அன்பரசன், சா.மு.நாசர் ஆகியோர் தலைமையில் ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.



● தலைமைச்செயலகத்தில் மனிதவள மேலாண்மைத்துறை அமைச்சர் என்.கயல்வழி செல்வராஜ் தலைமையில் மனிதவள மேலாண்மைத்துறையின் ஆய்வுக்கூட்டம் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

தி ஆர்டர் ஆப் எக்சலன்ஸ்: பிரதமர் மோடிக்கு கயானா நாட்டின் உயரிய விருது

ஜார்ஜ் டவுன், நவ. 22- கயானா நாட்டின் உயரிய தேசிய விருது 'தி ஆர்டர் ஆப் எக்சலன்ஸ்' விருது பிரதமர் மோடிக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது.



பிரதமர் மோடி 3 நாட்களுக்கான தனது அரசு முறை சுற்றுப்பயணத்தின் முதற்கட்டமாக நைஜீரியா சென்று, அந்நாட்டு அதிபரை சந்தித்தார். நைஜீரியா பயணத்தை முடித்துக் கொண்டு பிரேசில் சென்ற அவர், அங்கு நடைபெற்ற ஜி-20 உச்சிமாநாட்டில் கலந்து கொண்டார். அதனை தொடர்ந்து கயானா நாட்டிற்கு பிரதமர் மோடி சென்றடைந்தார்.

கயானா தலைநகர் ஜார்ஜ் டவுன் சென்ற பிரதமர் மோடிக்கு உற்சாக வரவேற்பு அளிக்கப்பட்டது. கயானா அதிபர் முகமது இர்பான் அவியை பிரதமர் மோடி சந்தித்து பேச்சுவார்த்தை நடத்தினார். அங்கு நடைபெற்ற நிகழ்ச்சியில் கயானா அதிபர் முகமது இர்பானுடன் சேர்ந்து பிரதமர் மோடி மரக்கன்று நடட்டார்.

இந்த நிலையில், பிரதமர் மோடிக்கு கயானா நாட்டின் உயரிய தேசிய விருதான 'தி ஆர்டர் ஆப் எக்சலன்ஸ்' விருது வழங்கப்பட்டுள்ளது. கயானா அதிபர் முகமது இர்பான், பிரதமர் மோடிக்கு இந்த விருதை வழங்கி கவுரவித்தார். இதன்மூலம் கயானா வின் உயரிய தேசிய விருதை பெறும் 4-வது வெளிநாட்டு தலைவர் என்ற பெருமையை பிரதமர் மோடி பெற்றுள்ளார்.

பிரதமர் மோடியின் தொலைநோக்கு சிந்தனைக்காகவும், வளரும் நாடுகளின் உரிமைகளை உலக அரங்கில் நிலைநாட்டியதற்காகவும், உலக சமூகத்திற்கு சிறப்பான சேவை செய்ததற்காகவும், இந்தியா-கயானா உறவுகளை வலுப்படுத்துவதில் அவரது அர்ப்பணிப்புக்காகவும் இந்த விருது வழங்கப்பட்டதாக கயானா அரசு தெரிவித்துள்ளது.

இந்த விருதை இந்திய மக்களுக்காகவும், இந்தியா-கயானா மக்களிடையே நிலவும் உறவுவாழ்வுக்கும், இது 140 கோடி இந்திய மக்களுக்கு கிடைத்த அங்கீகாரம்" என்று தெரிவித்துள்ளார்.

டங்ஸ்டன் சுரங்கத்துக்கு அனுமதி ஏதும் தரவில்லை

சென்னை, நவ. 22- மதுரையில் டங்ஸ்டன் சுரங்கம் அமைப்பதற்கு அனுமதி ஏதும் வழங்கவில்லை என தமிழக அரசு விளக்கம் அளித்துள்ளது.

தமிழ்நாடு அரசு விளக்கம்

மதுரை மாவட்டம் நாயக்கப்பட்டி பகுதியில் 5 ஆயிரம் ஏக்கர் பரப்பில் டங்ஸ்டன் கனிமம் எடுக்க மத்திய அரசு டெண்டர் விடுத்தது. டங்ஸ்டன் சுரங்கம் அமைப்பதற்கு தமிழக அரசு அனுமதி அளிக்கும் அனுமதி அளிக்கும்

07.11.2024 அன்று இந்துவனத்தினை தகுதியான நிறுவனமாக சுரங்க அமைச்சகத்தால் தேர்வு செய்யப்பட்டுள்ளது. இது தொடர்பாக, அந்நிறுவனத்திடமிருந்து தமிழக அரசு எந்த விண்ணப்பமும் பெறவில்லை எனவும், அனுமதி ஏதும் வழங்கப்படவில்லை எனவும் தெரிவிக்கப்படுகிறது. இவ்வாறு அதில் தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது.

பள்ளியில் கொலை செய்யப்பட்ட ஆசிரியை குடும்பத்திற்கு ரூ.5 லட்சம் நிவாரண நிதி அமைச்சர் கோவி. செழியன் நேரில் வழங்கினார்

பட்டுக்கோட்டை, நவ. 22- பட்டுக்கோட்டை வட்டாட்சியர் அலுவலகத்தில் கொலை செய்யப்பட்ட ஆசிரியை ரமணியின் பெற்றோரிடம் ரூ.5 லட்சத்திற்கான காசோலையை உயர்கல்வித்துறை அமைச்சர் கோவி.செழியன் நேற்று வழங்கினார்.

இந்த நிலையில் கொலை செய்யப்பட்ட ரமணியின் குடும்பத்திற்கு அரசு சார்பில் ரூ.5 லட்சம் முதலமைச்சரின் பொது நிவாரண நிதியில் பெரும் அதிர்வலைகளை ஏற்படுத்தி உள்ளது. இந்த கொடூர செயலில் ஈடுபட்ட மதன்குமாரை போலீசார் கைது செய்தனர்.



● அதி.மு.க. 53-வது ஆண்டு தொடக்க விழாவை முன்னிட்டு மதுரை மாநகர் மாவட்ட மேற்கு 6-ம் பகுதி அதி.மு.க. சார்பில் பகுதி செயலாளர் விளங்குபடி சித்தன் தலைமையில் புதுவிளங்குபடி காமாட்சி நகரில் அதி.மு.க. கொடியை ஏற்றி நிரவாகிகள் மற்றும் பொதுமக்களுக்கு இனிப்பு வழங்கினார். இதில் நிரவாகிகள் வில்லாபுரம் ராஜா, எம்.எஸ். பாண்டியன், ஆர்.அண்ணாத்துரை, பா.குமார், எம்.ஜி.ராமச்சந்திரன், வி.பி.ஆர்.செல்வகுமார், கவுன்சிலர் நாகஜேதிரத்தன், நீதிகாந்த், மலர்விழிமற்றும் வட்ட செயலாளர்கள் பி.என்.சுந்தரராஜன், கறிக்கடை மலைச்சிலி, சேகவன், விஜயகுமார்,நாராயணன், ஜஸ்டிஸ்ராஜா மற்றும் ஐ.டி.விங்க் கந்தன் உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.